



# 山东平原县发生5.5级地震 24人受伤、余震52次、多地震感明显 手机的地震预警怎么开？10秒教会你



8月6日，在平原县王打卦镇郭家村村，一处房屋和燃气管道因地震受损。  
新华社发

经中国地震台网正式测定，8月6日2时33分，在山东省德州市平原县发生5.5级地震，震源深度10千米，多地震感明显。截至8月6日18时，平原县有74处房屋倒塌，24人受伤，该次地震还引发了52次余震。值得一提的是，这次地震有不少人因听到手机“地震预警”而去往安全处。虽然“地震预警”只发生在地震横波到来之前很短的时间内，但作用却不容小觑。我们手机上的地震预警怎么开呢？快看过来，10秒就能教会你！

## 地震共引发了52次余震

据了解，本次地震震中位于北纬37.16度、东经116.34度，距平原县8公里，距武城县25公里，距高唐县36公里，距德州市31公里，距济南市82公里。平原县位于山东省德州市中部，全县辖8镇1乡3个街道，人口42万。

据最新数据显示，该次地震共引发了52次余震，其中最大震级达到了M3.0级。截至8月6日18时，地震造成德州市平原县74处房屋倒塌，24人受伤，其中10人轻伤入院治疗，14人轻微伤，在医院处理后已回家。在居民生活保障方面，为确保燃气使用安全，已暂停全县燃气使用，正加紧进行隐患排查，将逐步恢复供气。供电、供水、通信、交通等基础设施运转正常，救援力量及救援物资充足，社会生产生活秩序整体稳定。

## 近十年来山东最大地震

近十年来，山东共发生三级以上地震44次，其中3.0到3.9级36次，4.0到4.9级7次，5.0到5.9级1次，6.0级以上0次，最大地震是本次地震。昨天凌晨，北京、山东、天津、河北的网友纷纷发微博表示有震感明显，网友表示：“还以为幻觉”“上海都收到了预警”“唐山有震感！”“北京震感明显”“天津都把我摇醒了”“郑州摇的很吓人啊”……

地震发生后，国务院抗震救灾指挥部、应急管理部调度了解震区情况，部署抗震救灾工作。国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部决定启动国家地震四级应急响应，派出工作组赶赴山东指导协助抗震救灾工作。山东省德州市消防救援支队15车、107人已前往震中救援。济南、泰安、聊城、德州、滨州等5个消防救援支队24车、236名消防救援人员以及搜救犬机动专业支队已集结完毕。

## 重庆直达德州列车停运

8月6日，记者从铁路12306获悉，受山东省德州市平原县地震影响，目前山东德州火车站始发和途经列车均暂时无法进出。目前，德州东—重庆西的G1830次列车；G1832次重庆西直达德州东的列车6日均已停运。已购买停运列车车票的旅客，可于30日内办理全额退票手续。

### 你手机上的地震预警怎么开？快看过来

地震预警功能非常重要，在紧急时刻提前几秒钟的预警都是紧急避险的宝贵时间。地震预警如此重要，很多朋友会问，我们如何才能第一时间接收到呢？大家可以看看自己的手机是否已经开通“地震预警”功能，根据手机型号不同，一部分品牌的手机需要到应用商店中，搜索“地震预警”关键词，自行下载相关App。还有一部分品牌的手机需要到系统“设置”当中，找到“安全”选项，然后一步步根据提示打开“地震预警”功能。

为了防患于未然，仅需10秒钟，教大家如何打开地震预警功能！

#### 各种手机型号的打开方式

- 华为**  
设置→安全→应急预警通知→地震预警。
- 小米**  
手机管家→家人关怀→地震预警。
- 荣耀**  
设置→安全→应急预警通知→地震预警。
- OPPO/一加/真我**  
设置→安全→SOS紧急联络→自然灾害警报→地震警报。
- vivo/iQOO**  
天气App→设置→地震预警→启用地震预警服务。
- 苹果/三星/其他手机**  
搜索“地震预警”关键词，自行下载相关App。

除此之外，我国部分地震多发地区的居民家中还安装了地震预警系统专用终端。它就像是一个小型的电视屏幕，一旦地震来袭，地震波抵达倒计时等预警信息就会出现在屏幕上，提醒用户赶快避险。

## 新闻延伸

### 苹果手机没有地震预警？客服回应

山东德州地震发生后，手机有无地震预警功能引发网友关注，有用户指出“苹果这么大的手机公司，地震预警这么重要的功能竟然没有，卖那么贵，不应该反省吗？看看国产安卓，全部都有。”

为何苹果手机在国内没有地震预警？一位苹果公司客服告诉记者，iPhone手机可在更新到最新版本后，在“通知”一栏底部开启“政府警报”，默认情况下，它处于开启状态，当用户所在国家或地区的政府发布警报，用户会听到类似于警报器的特别声音。但记者用多部iPhone手机进行测试，即便是在最新版本下，iPhone手机“通知”一栏底部也并无“政府警报”选项。另一位苹果公司客服告诉记者：“iPhone是有这个功能（地震预警）的，但有些国家和地区不适用，如果不提供震源地址给我们，我们就没有办法，用户可以下载第三方App使用。”

记者搜索发现，地震发生后，苹果中国区应用商店内，多款地震预警App超越铁路12306，登上免费App排行的前三名。其中首位的是成都高新减灾研究所的“地震预警”App。值得注意的是，根据苹果官网，苹果日本地区支持地震、海啸等预警，但苹果强调必须通过日本支持相关业务的电信服务运营商，预警信息会通过SIM传输至手机。此前有土耳其苹果用户曾在苹果社区提问，为什么土耳其地震时苹果无法提供预警而安卓可以，据《华盛顿邮报》此前的报道，苹果因为iOS安全考量均不支持将相关预警信息内置进系统，美国用户需使用第三方地震预警App。

据上游新闻、中国新闻网、澎湃新闻

# 送你一朵小红花！节电大挑战，都来比比看

8月5日，由市委宣传部、市文明办、市委网信办、市委教育工委、市总工会、团市委、市妇联、国家电网重庆电力公司主办的“送你一朵小红花”节电主题宣传教育活动的线上和线下活动同时启动。当天，线上活动“送你一朵小红花·节电挑战”H5页面正式上线；第一场线下活动“小红花游园会·消暑节电新派对”于当天下午在重庆大悦城举行，200

组亲子家庭共计近500人到现场参与了家庭节电真人飞行棋、商场环保定向运动等活动。

线上活动，市民们可以在手机上打开“送你一朵小红花·节电挑战”H5页面，参与“家庭节电知识找找看”互动，转发“迎峰度夏节电倡议”，赢取“节电勋章”。凭“节电勋章”，市民们可以在指定的时间、地点兑换“送你一朵小红

花”节电主题文创产品等礼品，或者换取线下活动“小红花游园会”入场券。线下活动“小红花游园会”通过组织引导市民，特别是引导亲子家庭一起到商场等公共场所避暑，参与游戏活动，从而减少使用家中的空调等电器，以实际行动节约用电。

重庆晨报记者 杨新宇